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Informativní zpráva  

o vyřízení dotazů, připomínek a podnětů členů ZMB ze zasedání Zastupitelstva města Brna 

č. Z9/24 konaného dne 25. února 2025 

_________________________________________________________________________________ 

Mgr. Jasna Flamiková: 

Já nechci dneska rozhodně zdržovat. Todle je věc, která nepočká do příště. Četla jsem příspěvek  

na Facebooku, sdružení Město jako Brno, a to, na co tam poukazují, tak je katastrofální stav pro chodce 

na ulici Údolní. Končí to tím, že chodci jsou účastníci dopravy, jako kdokoliv jiný. A stejně jako řidiči si 

zaslouží jednak informace, uzavření tras, jednak kvalitní náhradní trasu. Tendle požadavek ostatně 

obsahuje i platná legislativa, nejde o žádnou rozmařilost. Kontaktujeme samozřejmě i stavbu, orgány 

města, zatím bez výsledku. Chtěla bych poprosit, jestli by se tomu někdo mohl věnovat? 

 

Odpověď Mgr. Reného Černého, 1. náměstka primátorky: 

Dovolte mi reagovat na interpelaci vznesenou Vámi dne 25. 2. 2025 k Údolní ulici. Jedná se o příspěvek 

na Facebooku z února 2025, kdy nebyla situace pro chodce po zimních měsících nikterak příznivá.  

Od té doby se situace razantně zlepšila, zhotovitel se snaží maximálně zabezpečit stavbu, oplocuje 

staveniště, vysypává koridory přes nezpevněné povrchy štěrkem, který hutní, na oplocenky rozvěšuje 

orientační šipky, které mají chodce navést na bezpečnou trasu. Bohužel se jedná o staveniště, kde se 

situace stále mění. Ne vždy se hned vše podaří, neboť stavební práce neustále pokračují a vznikají 

nové překážky, které se zhotovitel stavby snaží v co nejkratším čase eliminovat. Jeden den mají chodci 

vytyčený koridor, druhý den již vede tento koridor jinudy. Další věc je neukázněnost chodců, kteří se 

snaží dostat i do oploceného prostoru, posouvají oplocení a maří tak snahu zhotovitele zajistit jejich 

bezpečnost. Chodci si musí uvědomit, že se pohybují po staveništi, a je tedy zapotřebí dbát zvýšené 

opatrnosti na chodnících, a především ve vytyčených koridorech napříč staveništěm. 

Samostatnou kapitolou je provoz vozidel po staveništi, kdy neukázněnost řidičů způsobuje nebezpečné 

situace s chodci, ale toto chceme také řešit. Stavební práce postupují do další fáze a není ani vyloučeno, 

že bude například zakázán vjezd do (části) ulice všem automobilům, a to s ohledem na bezpečnost  

na staveništi. O novinkách bude zhotovitel informovat s předstihem. 

Chápeme, že je takto velká rekonstrukce náročná lidsky pro obyvatele, i ekonomicky pro majitele 

nemovitostí, ale město ji, jako řádný hospodář, provádět musí. Z naší strany je alespoň maximální snaha 

stavební práce provést co nejrychleji a také o nich informovat, i s delším předstihem a ve větším 

rozsahu, než nám ukládá zákon. 

 

Mgr. Marek Lahoda: 

Já bych tady rád eště otevřel téma protipovodňových opatření v Brně. Loni, v září, mělo totiž Brno 

neskutečné štěstí. Kdyby spadlo původně pla, předpovídané množství srážek, nádrže Vír a Brno by už 

nestačily a půlku jihu města by spláchla povodeň. Stejně jako se to stalo městům na severu Moravy  

a ve Slezsku. I z hlediska rozvoje města jsou protipovodňová opatření naprosto zásadní, bez nich se 

na řadě míst nesmí stavět. Vedení města do médií říká, že dělá, co může. Přitom ale projekt Poříčí má 

zpoždění 2 roky, navazující úsek Trnitá ještě stále nemá stavební povolení, ani zhotovitele. Zahájení 

stavby se očekává nejdříve příští rok. Zbrojovka má teprve koncepční studii, proto zahájení se očekává 

v roce 28, a další 3 úseky se aktuálně ani neprojektují. Dle webu města nemají ani stanovený 

harmonogram prací. Přitom v dnešním, lidstvem rozkolísaném klimatu, může další velká voda přijít 

klidně znovu již letos. A díky hydrometeorologickému ústavu víme, že se vlivem oteplování srážky  

v České republice přesouvají do teplého půlroku. Proto je, podle mě, důležité, aby město  

z protipovodňových opatření udělalo opravdu svoji, jednu ze svých priorit. A chtěl bych se tady připojit  

k panu starostovi městské části Brno-jih, který se do médií vyjadřoval ve smyslu, že apeluje na to, aby 

se příprava opatření urychlila. Chtěl bych také apelovat na to, abyste přípravu opatření urychlili. 

Navrhuji, aby se všechny další plánované úseky začaly připravovat souběžně, nečekalo se na to, až se 
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udělají ty aktuálně rozpracované úseky. To znamená, aby se zahájila příprava studií, studií 

proveditelnosti, případně architektonických studií. A prosím teda o reakci na tento můj apel, jestli tak 

učiníte? 

 

JUDr. Markéta Vaňková, primátorka: 

Pan, pan radní Bořecký. Já jsem byla připravena říci, že Vám bude reagováno písemně, ale to, to 

přihlášení bylo tak jako, jako důrazné, že předávám slovo panu radnímu sen.  

 

Ing. arch. Petr Bořecký (ANO 2011), člen Rady města Brna: 

Abych se nemusel vyjadřovat písemně, já to odpovím, odpovím ústně. Samozřejmě úsek 7, 8 je stále  

v realizaci, bohužel je to i díky zpoždění realizační firmy, ale dělá se na tom úseku, co se může. 

Samozřejmě další, další úsek, 9, 10, 11, ten je na staveb, na stavebním úřadě, ale bohužel, ne naší 

vinou, je proces povolení napaden jedním z účastníků řízení. Co se týče etapy 21, 22, tak jsme, jaks to, 

jaks to, Marku, říkal dobře, jsme, nemáme odevzdanou technickou studii, a na letošní rok se plánuje 

započetí etapy 30. Což je pokrytí jako značného množství celého města. A myslím, že tolik rozpro, 

rozpořizovaných etap protipovodňových opatření tady nikdy nebylo. Takže si myslím, že se na tom 

pracuje více než, více než dost. Ona samotnou otázkou pak bude proces realizace. Protože každá, 

každá realizace protipovodňovýho opatření je v částkách desítek miliard korun, takže samozřejmě 

dalším krokem bude problém získání finančních prostředků na tyto realizace. 

 

JUDr. Markéta Vaňková, primátorka: 

A pan náměstek Černý, který původně chtěl reagovat, a já jsem mu řekla, že odpovíme písemně, tak 

přece jenom taky něco dodá. 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Já dod, já dodám, protože chci doplnit Petra Bořeckého, on to tady nastínil z té, z té, z té stránky 

stavebního úřadu a povolování, já bych chtěl k tomu jenom dodat, že samozřejmě musíme to nejprve 

majetkově vypořádat. Nejde, nejde pokračovat ve stavebním řízení, pokud nemáme majetkové 

vypořádání. Jinými slovy, ne všechny pozemky v etapě 9, 10, 11 patří městu Brnu. Takže samozřejmě 

jednáme. A k tomu Vašemu, jenom k té poznámce, aby to bylo zařazeno mezi důležité projekty, tak je 

to strategický projekt města Brna a my tomu skutečně dáváme velký význam a velkou prioritu. 

 

JUDr. Markéta Vaňková, primátorka: 

Tak, děkuji za doplnění. Pan zastupitel Zemek. 

 

Mgr. Adam Zemek: 

Já bych se tady rád vrátil k případu, který proběhl médii, a týká se to kolegy zastupitele, Filipa Ledera. 

Tento kolega zastupitel byl obviněn a já bych za nás, za náš klub, rád sdělil, že my považujeme  

za červenou linii případné obžalování. Takže zatím, zatím nebudeme nikoho k ničemu vyzývat, ale chtěl 

bych se zeptat vedení města, jestli bude tuto situaci nějakým způsobem reflektovat? Protože kolega 

Leder figuruje i v městských firmách a podobně. Tak, jesi se k tomu můžete vyjádřit? 

 

JUDr. Markéta Vaňková, primátorka: 

Tak. Čekám, jestli se přihlásí některý z kolegů? Tak. Pan náměstek Chvátal. 
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RNDr. Filip Chvátal, Ph.D., náměstek primátorky: 

Jak asi víte z médií, my jsme měli jednání městského výboru v neděli. Přijali jsme k tomu usnesení, 

které jsme komunikovali, s tímto jsme, toto jsme sdělili i našim koaličním partnerům, v rámci vedení 

města Brna. V současné době je tolik, za nás, ta informace. My jsme dostali podrobné seznámení  

ze strany pana zastupitele Ledera ohledně té situace, a takto jsme se k tomu postavili. Pokud bude 

nějaký další vývoj, předpokládám, že ho budeme řešit. 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Já bych chtěl sdělit, v tomto kontextu, že klub huť, klub hnutí ANO se dnes ráno usnesl na výzvě směrem 

k panu kolegovi Lederovi tím způsobem, že ho vyzýváme, aby odstoupil ze všech veřejných funkcí. 

 

JUDr. Markéta Vaňková, primátorka: 

Nikdo další není přihlášený do diskuse, navíc máme 13:04, to znamená, dovoluji si ukončit zasedání 

Zastupitelstva města Brna. A eště ne, protože se eště přihlásil pan náměstek Kerndl, kterému dávám 

slovo. Ale je to poslední. Pokud by se, hlásili jste další, tak je pauza, a potkáme se ve 14:30. Tak, eště 

pan náměstek. 

 

JUDr. Robert Kerndl, náměstek primátorky: 

Vážená paní primátorko, a já, já k tomu přistupuji naprosto pragmaticky, protože mám domluvenou 

schůzku a musím utíkat teď, hned, jak bude ukončeno zastupitelstvo. A kdyby náhodou zajímalo 

novináře, jaký je postoj dalšího koaličního partnera, to znamená ODS a TOP, tak my jsme přijali 

vyjádření kolegů z KDU. A toto jejich vyjádření jsme vzali na vědomí a plně jej respektujeme. 

_________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Z podkladu odpovědného řešitele zpracovala:  

Jana Sovová  

Organizační odbor MMB  

Strana 5 / 5


